

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

# 切实把保障人民生命财产安全放到第一位

新华社北京7月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,重庆等地遭遇强降雨,一些河流发生超警以上洪水,引发山洪和泥石流等地质灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。

习近平强调,当前全国即将进入“七下八上”防汛关键期,七大江河流域将全面进入主汛期,长江、淮河、太湖及松辽等流域存在洪涝灾害风险。国家防总、应急管理部、水利部等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

利部等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

习近平要求,各级党委和政府要全面落实防汛救灾主体责任,各级领导干部要加强应急值守、靠前指挥,坚持人民至上、生命至上,守土有责、守土负责、守土尽责,切实把保障人民生命财产安全放到第一位,努力将各类损失降到最低。

又讯 5日,财政部、应急管理部紧急预拨3.2亿元中央自然灾害

救灾资金,支持重庆、四川等16个省(区、市)做好洪涝、地质灾害救灾工作。其中,防汛救灾资金2.5亿元,地质灾害救灾资金0.7亿元,由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

## 填补国内空白,“开放麒麟1.0”发布

5日,我国首个开源桌面操作系统“开放麒麟1.0”正式发布,标志着我国拥有了操作系统组件自主选型、操作系统独立构建的能力,填补了我国在这一领域的空白。

操作系统是计算机的灵魂,当天发布的“开放麒麟1.0”是通过开放操作系统源代码的方式,由众多开发者共同参与研发的国产开源操作系统。该系统由国家工业信息安全发展研究中心等单位指导推动研发,它的发布将有助于推动面向全场景的国产操作系统迭代更新,为政务、金融、通信、能源、交通等关系国计民生的重要行业提供基础安全保障。

“开放麒麟”社区理事长朱晨告诉记者,之前做了像0.7、0.75、0.9这些版本,1.0相当于一个小小

的里程碑,意味着我们在逐步地具备了自主主导桌面操作系统发展的能力。希望这个版本发布之后,能够获得更多的开发者的使用,并提供一些意见和反馈。

包括“开放麒麟”在内的麒麟系列操作系统可以在电脑或手机等硬件产品上运行,目前已经应用在金融、海关、能源等众多行业中,除此之外,麒麟系列操作系统还保障了我国嫦娥探月、天问探火等重大航天工程的顺利实施。

“开放麒麟”社区生态委员会主任李震宇表示,后续将继续扩大合作伙伴的版图,吸引更多的、全球的、顶尖的软硬件合作伙伴加入,共同建设一个开放、平等、先进的国产操作系统的“朋友圈”。

据央视新闻客户端

## 习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班留学生回信:

# 为深化国家间友谊与合作积极贡献力量

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信,鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说,得知你们到中国留学后,通过课堂学习和实地走访,提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的

认识,我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制度,初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极贡

献力量。

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立,已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日,该班37名留学生给习近平写信,讲述在华学习深造的体会,表示将永不忘却在中国的经历,永远珍藏与中国的感情,努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

## 清理相关规定,保障市场公平竞争

市场监管总局、国家发展改革委、财政部、商务部近日联合印发通知,部署全面清理妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

此次清理范围涵盖国务院各部门和县级以上地方各级人民政府及其所属部门2022年12月31日前制定、现行有效的涉及经营主体经济活动的规章、规范性文件和其他政策措施,重点清理妨碍市场准

人和退出、妨碍商品和要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为等妨碍建设全国统一大市场 and 公平竞争的规定和做法。清理工作按照“谁起草、谁清理”、“谁实施、谁清理”和分级清理的原则,政策措施的主要内容与统一市场和公平竞争要求相抵触的,要按相关程序予以废止。

据新华社



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 本届江苏书展为什么这么热?

第十三届江苏书展大热,引发特别关注。

例如,7月1日开幕首日,主展场苏州国际博览中心即迎来2.8万人次入馆。7月2日,苏州国际博览中心的总入场人次突破6万,刷新该中心成立20年来的单日入馆新纪录……本届书展被冠以“最旺”名头。

何以大热?面上的原因显而易见。名家雅集:马伯庸、徐坤、孙晓云、莫砺锋、程章灿等多位名人名家为读者奉上阅读盛宴;开门办展:本届书展取消传统开幕式,展现以读者为中心的办展导向;盛宴多多:主分展场举办新书首发、好书分享、名家讲座等活动近2000场;真金白银:投放不低于3000万元的优惠券助力读者消费;直播加持:本届书展首次

江苏书展,不仅拥有外在的亮眼指数,更有着内在的品质和土壤。江苏书展的大热,是书香江苏建设的必有成果

与抖音开展直播合作,开辟专门直播间宣传推广、直播带货;联动密切:南京世界文学之都主题书展、徐州淮海书展等全省各地165个分展场相互引流、相互衬托。

凡此种种,不一而足。本届江苏书展上,“肉眼可见”的吸引力,成为留住读者、留住书香的主要原因。书展的“尽头”是文化共鸣。无论是创新意识的突出、服务意识的提升、综合性文化展会的构建,还是各种新技术、新元素的运用,都为书展深入人心、促进交流奠定了坚实的基础。但一项文化活动的成功因素,

不止于一事一物的魅力吸引。江苏书展,不仅拥有外在的亮眼指数,更有着内在的品质和土壤。

据报道,江苏书展是近几年国内唯一没有中断举办的出版业重要展会。十三年耕耘不休、厚积薄发的办展精神,是本届书展出现业内人士所谓“井喷”现象的内在原因。难能可贵的“书展链条”的呈现,折射出书香江苏建设的蓬勃之势。换言之,江苏书展的大热,是书香江苏建设的必有成果。

江苏文脉悠长、深厚,作为文化大省、出版大省的江苏,自带书香禀

赋。多年来,在江苏,全民阅读工作、书香江苏建设扎实推进,取得可喜成果。不久前公布的2022年度江苏省居民阅读状况显示,2022年,全省成年居民综合阅读率为90.33%,人均读书16.04本(纸质书和电子书),人均听书4.43本,远高于全国平均水平。有此厚重基础,江苏书展连入佳境,创下多项好成绩,堪称水到渠成。

阅读是个体之事,更是家国之事。唯有多读诗书、多品书香,一个社会、一个民族的思想境界才能不断升华,从而为高质量发展提供源源不断的精神动力。“江苏书展现象”印证了出版业、读书事业的广阔前景,振奋着人心,呼唤着共鸣,值得我们继续期待。

现代快报首席评论员 戴之深

## 体育评论

# 女排精神,在低谷中绽放光芒

北京时间3日深夜,很少更新社交媒体动态的中国女排队长袁心玥发了一条朋友圈:发自内心的,大家都能看到。努力不被定义,做最好的自己、最好的我们,加油未来。

在中国女排走过了从六连胜到四连败再到两连胜的曲折历程,进军世界女排联赛总决赛之后,这段简简单单的文字令人回味、引人深思。

与顺境中的乘风破浪相比,更需要勇气和力量的是在逆境中的坚守。跟队中另一位奥运冠军龚翔宇

一样,袁心玥也在里约奥运会周期体验了出道即巅峰的喜悦,现在她们作为“老将”一起带着这支队伍在逆境中前行。在社交媒体上的表达既是为自己打气,也是难得的释放。享受过欢呼,也承受过指责,也许这样的人生更加完整。

“女排精神不是赢得冠军,而是有时候知道不能赢,也会竭尽全力。哪怕一路走下来摇摇欲坠,但站起来抖抖身上的尘土,依旧眼神坚定,只要你打不死我,我就和你拼到底。”

郎平在中国女排巅峰时的表达,成了当下这支负重前行的队伍真实的写照。女排精神的内涵远比姑娘们在世界三大赛中夺得的那10个耀眼的冠军更为丰富,它也蕴含着任人评说、不改初心的执着,义无反顾、勇挑重担的坚强,还有舍我其谁、明知不可为而为之的豪迈与悲壮。

女排精神既包含着胜利带给我们的激情和感动,也包含着失败教给我们的坚韧和不屈。

在期待重塑辉煌的袁心玥、龚

翔宇身上,在初挑大梁的李盈莹、刁琳宇身上,在饱受争议仍不断拼搏的王云蕨、王梦洁身上,在所有这些在低谷中坚守国家队梦想的姑娘们身上,女排精神正熠熠闪光。不管她们是否能实现重返世界之巅的梦想,她们都是当之无愧的英雄。

冠军难求,追求常在。抛开比赛的胜负、成败,专注于奋斗的过程,平凡的人们也能成为女排精神的欣赏者和践行者。

新华社记者 王镜宇

版权  
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师